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Vážení a milí spoluobčané.
Zimu,  jako roční období,  jsme již 
poslali do míst patřičných, tedy do 
minulosti a můžeme se začít těšit na 
dny budoucí, tedy, jarní, teplé, vo-
ňavé, plné sluníčka, zvuků, nového 
života, návratů a probouzení.
Vše, co se aktuálně odehrává ve světě 
a v přírodě kolem nás, jíž jsme nedíl-
nou součástí, má veliký vliv na naše 
vnímání, prožívání a  jednání. Každá 
prožitá emoce v  nás vyvolává emo-
cionální stavy, které mají zásadní vliv 
na naše chování,  konání a všeobec-
né bytí.
Vazba mezi tím, jak se emočně cítíme 
a co se nám souvztažně v životě děje,  
je velice silná. Nic není náhoda, takže 
přemýšlejme o všech svých emocích 
a pokusme se na podněty okolí rea-
govat bez afektu,  racionálně a spíše 
pozitivně. Vězte, že to většinou není 
až tak těžké.
Uplynulé měsíce zcela jistě nenecha-
ly v  klidu nikoho z  nás. Zdražování 
energií, rostoucí ceny potravin, stále 
se nevzdávající covid, válka na Ukra-
jině, volba prezidenta, ekonomická 
nejistota a  hrozba propouštění, to 
všechno násobeno pravidelnou ma-
sáží některých médií a internetových 
serverů, vyvolává v  mnohých z  nás 
pocity napětí, beznaděje, znepoko-
jení, rozmrzelosti, zklamání a nervo-
zity.

Nenechme se, prosím,  jen tak lehce 
srazit a  svázat všeobecnou negací, 
cílenou agresivitou a  vnucovaným 
pesimismem.
Stará pravda říká, že ten, kdo se bojí, 
je snáze ovladatelný a manipulovatel-
ný. Tento obraz věci ale přece nemůže 
nikoho z nás naplňovat, uspokojovat 
a  těšit. Český národ byl vždycky svůj 
a nenechal si svoji mentalitu, tempe-
rament a  představy o  životě nikým 
moc dlouho ovlivňovat, i když je naše 
historie těchto pokusů plná. Jsme sice 
národ malý, ale silný, pracovitý, zruč-
ný, vzdělaný, kulturní, se smyslem pro 
humor i spravedlnost, národ, který si 
po staletí vytváří svoji identitu. Jsme 
Češi, tak si toho važme! 
Jaro je konečně tu! Pojďme se tedy 
dobít svěžími pozitivními emocemi, 

které nám jarní příroda nabízí. Pojď-
me ven, nasát čerstvou atmosféru 
a nové podněty, doplnit energii i vy-
čistit hlavu, rozhýbat tělo či probudit 
zahrádky. Příležitostí jak být proak-
tivní, máme u nás na vsi určitě spous-
tu. Stačí se jen rozhlédnout a  roz-
hodnout kam a co. Louky, pole, lesy, 
zahrady, vodní plochy, biokoridory, 
vycházkové trasy, cyklotrasy, dětská 
hřiště, multigenerační FitPark, ven-
kovní hřiště a sportoviště, to všechno 
u nás máme. 
Vezměte tedy děti, vnoučata, rodinu, 
přátele a vyražte, navzdory všem těm 
pseudo-negativním obavám, nasá-
vat radost, pohodu, optimismus, lás-
ku a sílu do dalšího života.

Mgr. Jindřich Bulín, 
starosta obce

Příjemné prožití svátků velikonočních přejí zastupitelé Příjemné prožití svátků velikonočních přejí zastupitelé 
obce a zaměstnanci obecního úřadu.obce a zaměstnanci obecního úřadu.
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V sobotu 22. dubna se uskuteční již 
4. ročník běžeckých závodů Pohod Run 
Únanov. Hlavní závod je opět zařazen 
do seriálu Znojemského běžeckého 
poháru. Věřím, že pro běžce relativně 
příznivá zima nedala zahálet nikomu, 
kdo se chtěl občas či pravidelně trochu 
proběhnout, protáhnout nebo si jen tak 
zlehka vyčistit hlavu, takže jakž takž na-
trénováno snad máme všichni. A pokud 
ne, času zatím dost, do závodů zbývají 
ještě celé tři týdny. 

Na letošní akci se partnersky podílí 
více jak 40 subjektů. Opravdu všem patří 
veliké poděkování za přízeň a podporu!

A jak to bude letos probíhat a na co 
se můžete těšit? 

Akce se tradičně uskuteční v  reálu 
Autokempu Pohoda Únanov. Prezen-
ce dětí a mládeže proběhne v čase od 
8.00 do 8:30 hod., prezence dospěláků 
pak v čase od 8:30 do 9:30 hod. Všem, 
bez rozdílu věku, doporučujeme regis-
trovat se předem na stránkách www.
amchrono.cz. Zrychlí se tím prezence 

v den závodů. Všechny závody budou, 
stejně tak jako loni, měřeny čipovou ča-
somírou. Start mládežnických soutěží 
je naplánován následně: 8:45 hod. – ju-
nioři 12-16 let – 2 km; 9:00 hod. – starší 
žáci 8-11 let – 1 km; 9:10 hod. – mladší 
žáci 5-7 let – 400 m; 9:20 hod. – příprav-
ka do 4 let – 200 m. V 10:00 hod. startují 
společně hobby závod na 6,7 km i hlav-
ní závod na 10,1 km.

Podrobný rozpis kategorií naleznete 
v  propozicích Pohoda Run Únanov na 
stránkách www.rabbitsznojmo.cz, www.
amchrono.cz a  plakátovacích plochách 
v obci. 

Pro všechny běžce budou, mimo 
jiné, připraveny originální pamětní me-
daile a  startovní čísla, časopis RUN, vý-
borné občerstvení, zdravotní dohled, 
dětská i  dospělácká běžecká tombola 
a  mnohé další. Pro všechny vítěze pak 
budou navíc připraveny originální diplo-
my a skvělé hodnotné ceny.  Startovné 
i letos činí obvyklých 150,- Kč. Mládež do 
16 let samozřejmě zdarma.

V  hobby závodu i  hlavním závodu 
budou vyhlášeni nejrychlejší únanovští 
běžci a běžkyně. Únanovský = narodil se, 
bydlel, aktuálně bydlí nebo pracuje v obci 
Únanov. Ocenění obdrží také nejstarší 
účastník akce. Pokud budou naplněny 
všechny kategorie, budeme rozdávat ne-
skutečných 60 diplomů a 2 čestná uznání. 
Takže to bude opravdu opět velké. 

Pokud zrovna nejste v kondici či ne-
holdujete pohybu „běhmo“, nevadí, při-
jďte alespoň fandit a podpořit Vaše děti, 
sousedy, kamarády, známé. Budeme se 
těšit na všechny.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

V  roce 2021 byla v  celé naší obci díky fi nanční podpoře Mi-
nisterstva průmyslu a obchodu ČR z programu EFEKT provedena 
výměna všech zastaralých, poruchových a neekonomických sodí-
kových svítidel za svítidla nová, moderní, LEDková. Následně byla 
postupně provedena výměna většiny elektrických pojistek a jisti-
čů, souvisejících s veřejným osvětlením. Bohužel stávající nadzem-
ní elektrické vedení bylo, především za větrných nocí, příčinou ob-
časných výpadků osvětlení. Proto jsme v minulých týdnech nechali 
v obci instalovat mezi „dráty“ téměř 70 rozpěrek, které zabezpečí, 
že se vodiče za větru již nedotknou a nezkratují. Před několika dny 
jsme také místo zastaralých stmívacích senzorů a nepřesných spí-
nacích hodin nechali v obci nově nainstalovat astronomické ho-
diny, které zabezpečí, že se světla veřejného osvětlení v celé obci 
rozsvítí a zase zhasnou právě tehdy, kdy je na to čas. Funkčnost 
spínačů astronomických hodin totiž vychází z toho, že se během 
roku čas soumraku a úsvitu každý den mění. Na základě aktuální-
ho data se tedy časy zapnutí a vypnutí veřejného osvětlení mění 
automaticky. Věříme, že všechny tyto práce a investice přispějí ke 
zvýšení bezpečnosti v obci v době večerní a noční. V případě jaké-
hokoliv aktuálního problému s veřejným osvětlením nás, prosím, 
neváhejte kontaktovat, ať můžeme dát věci do pořádku. 

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce
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V  úvodu zasedání zastupitelstva 
obce 22. března se zastupitelé zabývali 
hospodařením obce v  minulém roce. 
Příjmy činily 51 639 508,19 Kč, výdaje či-
nily 27 292 503,92 Kč. Na základě řádné-
ho vyúčtování dotací za minulý rok bylo 
schváleno poskytnutí dotací Orlu jedno-

ta Únanov ve výši 100 000,- Kč, fotbalo-
vému oddílu FCC SK Únanov ve výši 370 
000,- Kč, Sboru dobrovolným hasičům 
Únanov ve výši 75 000,- Kč a Kynologic-
kému klubu Únanov ve výši 20 000,- Kč. 
Dalšími body programu bylo schválení 
uložení volných fi nančních prostředků 

Asi nejvýraznější počin, který máme stále před sebou je 
revitalizace návsi. Je kompletně zpracována potřebná doku-
mentace, jsou vydána všechna povolení a aktuálně čekáme 
na výsledky žádosti o dotaci, která byla řádně a včas podána. 
Hned jak budeme vědět, jak jsme dopadli, bude vypsána ve-
řejná soutěž na dodavatele prací. 

Další dlouhodobě plánovanou akcí je úprava chodníků 
a zpevněných ploch v obci, která zahrnuje nejen nové chod-
níky a pěšiny, ale také například parkovací stání, kontejnerová 
stání, rozšíření silnice, přechody a dva nové mostky. Projekčně 
je vše připraveno a dolaďují se potřebná povolení. Hned jak 
najdeme shodu s dotčenými úřady, vypíšeme výběrové řízení 
na dodavatele stavebních úprav.

Mimo to se usilovně pracuje na projektové dokumentaci 
pro výstavbu víceúčelové sportovní haly na místě bývalé pro-

Samotný nadpis již říká, o co bychom měli společně usilo-
vat, nad čím se zamyslet a někam posunout.

Při přípravě ,,Plánu rozvoje obce“, který se sestavoval v loň-
ském roce, vyplynulo z dotazníků vyplněných občany přání, 
aby soužití mezi lidmi bylo přátelštější. 

Jak jistě sledujete, Jihomoravský kraj a jeho politika, se již 
řadu let stará o rodiny, seniory a jejich potřeby. Vydává mimo 
jiné např. rodinné a seniorské pasy, nabízí poradenství, typy 
i doporučení na výlety a jiné.

V současné době Jihomoravský kraj podporuje řadu pro-
jektů, které souvisí s rodinou, včetně projektu ,,Obec přátelská 
rodině“ (Family friendly community), který pomáhá zlepšovat 
podmínky života rodin v obcích, zabývá se vztahy v rodinách 

dejny Jednoty včetně demolice staré budovy, na projektové 
dokumentaci pro vybudování sedmi fotovoltaických elektrá-
ren na obecních budovách, na projektové dokumentaci pro 
vybudování nové místní komunikace za hřbitovem včetně 
zadržování a vsakování povrchových vod, vyřizují se povolení 
na vybudování účelové komunikace k lokalitě Br-4 vedle hřbi-
tova, chystá se oprava povrchu víceúčelového hřiště v areálu 
Pohoda, buduje se další část nového oplocení a probíhá re-
konstrukce vytápění bazénů na koupališti Pohoda, proběhne 
výběrové řízení na dodavatele doplnění a revitalizace dětské-
ho hřiště v Ořechovém sadu, připravují se obecní lesní plochy 
pro následnou novou výsadbu a mnohé další. Pevně věříme, 
že se většina plánovaných projektů konečně pohne a budeme 
se tak společně těšit na další pozitivní proměny naší obce.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

v  různých etapách života a  mezigeneračními dialogy. Tento 
projekt by měl přinést větší zájem rodin o život v obci, pod-
porovat utváření obecní komunity a  zvyšovat angažovanost 
občanů při tvorbě celkového vzhledu a chodu obce.

Naše obec se do tohoto projektu také zapojila. Počítáme 
s vašimi názory, nápady a iniciativou.

Tímto vás srdečně zveme na 1. setkání dne 26. dubna 
v 18:00 hod. do zasedací místnosti Obecního úřadu Únanov. 
O průběhu a naplňování projektu vás budeme průběžně infor-
movat.

MVDr. Štěpánka Illková – místostarostka obce

obce na termínovaný vklad do společ-
ností UniCredit Bank a J&T Banka, prodej 
pozemku p.č. 2420/27 o výměře 103 m2, 
zřízení společné Jednotky požární 
ochrany SDH obce Únanov a obce Pla-
več a schválení demolice budov č.p. 76 
na návsi a č.p. 198 bývalé Jednoty.
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Ani jsme se nenadáli a polovina škol-
ního roku 2022/2023 je za námi. Pro 
mnohé lidi je leden měsícem nových 
začátků a předsevzetí. Ve škole je to však 
především měsíc hodnocení za půlroční 
snažení, a tak většina žáků usiluje do po-
slední chvíle o co nejlepší výsledek. 31. 

Poslední adventní neděle před Štědrým dnem se nesla v duchu be-
nefi ční akce, která byla věnována na podporu pacientské organizace 
Společně k úsměvu,z.s., jenž soustřeďuje svoji pomoc onkologicky lé-
čeným dětem, dospívajícím a pacientům s následky onkologické léčby.

V rámci této benefi ční akce proběhl koncert Filipa Smrčky a Eliš-
ky Strnadové, jejichž písně se nesly celou obcí. Na místě bylo možné 
koupit si různé předměty či pochutiny domácí výroby od místních pro-
dejců, kteří se vzdali části nebo celého výdělku na podporu pacientů. 
Celkem se vybralo 19 800 Kč. 

Jménem této pacientské organizace ze srdce děkuji všem, kteří se 
na akci podíleli a pomohli.

S úctou
Mgr. Lucie Štrublová, předsedkyně rady pacientské organizace 

Společně k úsměvu, z.s.

leden byl významný den, jelikož se ofi ci-
álně uzavřelo první pololetí. I když se roz-
dávaly pouze výpisy a na to pravé úřední 
vysvědčení si budou muset všichni žáci 
ještě půl roku počkat, pro nejmladší ško-
láky to byl i  tak velký a slavnostní den. 
Vždyť kolik práce dá naučit se první pís-

menka, číslice, přečíst slovo a  spočítat 
příklad. Rozzářené oči prvňáčků svědčily 
o tom, že byli šikovní a pracovití, za což 
si ze školy s  patřičnou hrdostí odnášeli 
samé jedničky. A jestli pololetní vysvěd-
čení někomu nedopadlo úplně nejlépe 
a známky nebyly zrovna takové, jaké si 

Dne 27.12.2022 se uskutečnil vánoční turnaj amatérů ve 
stolním tenise v místní Orlovně. Mužské kategorie se zúčast-
nilo dvacet čtyři hráčů, kteří byli rozděleni do čtyřech skupin 
po šesti. Po odehrání všech zápasů ve skupinách se ti nejlepší 
probojovali do vyřazovací části turnaje a na prvních místech 
se umístili: 1. Pavel Bulín, 2. Karel Klouda, 3. Ivan 
Vyskočil st. 

V ženské kategorii hrálo sedm hráček, které se 
utkaly v systému každá s každou. Tři nejlepší z nich: 

1. Blanka Hlávková, 2. Kristýna Muchová, 3. 
Štěpánka Illková. Celý turnaj provázela skvělá at-
mosféra doplněná vynikajícím gulášem, který byl 
podáván všem účastníkům a dále se podáválo sva-
řené víno, o které se celou akci staral Josef Richter. 
Po fi nálové bitvě následovalo slavnostní vyhlášení 
výsledků a  předávání pohárů. Děkujeme všem, 
kteří si našli ve vánočním shonu čas a přišli se po-
bavit a kromě vánoční atmosféry nasát taktéž i tu 
sportovní. V neposlední řadě patří velký dík Obci 
Únanov za fi nanční podporu a hlavně všem orga-

nizátorům, bez kterých by se tato událost nemohla uskuteč-
nit. Doufáme, že se v dalším ročníku sejdeme znovu v hoj-
ném počtu.  

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Vojtěch Pikart
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přál? Nevadí, horší známky nejsou žád-
nou pohromou, ale upozorněním či va-
rováním, kde je potřeba zabrat a dosáh-
nout lepších výsledků. A přestože druhé 
pololetí je již v plném proudu, zbývá ješ-
tě dostatek času na nápravu.

Po pololetních prázdninách zahájili 
žáci 2. - 5. ročníku výuku plavání a každé 
úterý dojíždí do Městských lázní ve Zno-
jmě. Plavecký výcvik, který je součástí 
výuky tělesné výchovy, probíhá v tomto 
školním roce v  deseti dvouhodinových 
lekcích. Díky intenzivní výuce zkušených 
instruktorů z  plavecké školy Aquastart 
dělají žáci velké pokroky. Během výcvi-
ku získají základní plavecké dovednosti, 
mezi které patří dýchání do vody, splývá-
ní, orientace pod vodou, skoky do vody 
a základy jednotlivých plaveckých stylů. 
Cílem kurzu je nejen naučit děti plavat, 
ale také upevňovat jejich fyzickou zdat-
nost. Věříme, že si všichni plavci na konci 
výcviku pro ,,mokré vysvědčení“ s  elá-
nem a plaveckým umem zase doplavou.

Měsíc únor je spojený s obdobím ma-
sopustu. Po dvouleté odmlce, zaviněné 
epidemií nemoci covid, jsme v naší škole 
opět uspořádali maškarní karneval. Žáci 
všech tříd si připravili nápadité masky 
a společně prožili dopoledne plné hud-
by, tance, soutěží a her. Ohromným zá-
žitkem pro děti bylo losování tomboly, 
kdy si každý odnesl hodnotnou výhru. 
Tímto moc děkujeme všem rodičům 
a  sponzorům za příspěvky do 
tomboly. Krásný návrat lido-
vé tradice se skutečně povedl 
a sklidil u dětí velký ohlas.

Tento školní rok opět vyu-
žíváme nabídky předplatného 
v Městském divadle ve Znojmě. 
V  měsíci březnu jsme tak na-
vštívili v  pořadí již čtvrté diva-
delní představení pod názvem 
,,Veselá pouť“. Tentokrát jsme 
zavítali do světa hudby, kouzel, 
kolotočů a  cizokrajných zví-
řat. Navštívily nás také známé 
televizní postavičky Jů a  Hele 
a společně jsme si užili spoustu 
zábavy a  legrace.  Na další kul-
turní zážitky se můžeme těšit 
již v  dubnu, kdy se vydáme za 
pohádkou bratří Čapků a  také 
za slavným náčelníkem Apačů 
Vinnetouem.

V dnešní uspěchané době, kdy přibý-
vají počty dopravních nehod, je pro děti 
důležité vědět, jak bezpečně reagovat 
v dopravní situaci, umět se v dopravním 
prostředí orientovat a naučit se základní 
pravidla silničního provozu pro chodce, 
cyklisty i spolujezdce. Proto má dopravní 
výchova na základní škole své opodstat-
nění. S touto výukou nám pomáhá Cen-
trum služeb pro silniční dopravu s. p. o.  
Každoročně se na naší škole uskutečňuje 
program dopravní výchovy pro žáky 4. 
ročníku pod vedením lektora Mgr. Petra 
Vysočana. I  letošní čtvrťáci absolvují sé-
rii lekcí dopravní výchovy, na kterých si 
osvojují potřebné znalosti a dovednosti. 
Na teoretickou část naváže v  poslední 
lekci část praktická, kdy se žáci stanou 
skutečnými účastníky silničního provo-
zu. Budou muset prokázat, jak bezpečně 
ovládají své kolo a při jízdě na něm do-
držují dopravní předpisy. Pokud se jim to 
podaří, získají svůj první řidičský průkaz 
cyklisty.

V  rámci kroužku ,,Poznáváme svět“ 
a  v  hodinách výtvarné výchovy se naši 
žáci pravidelně zúčastňují výtvarných 
soutěží. Od začátku školního roku jsme 
se do řady z nich zapojili - například do 
výtvarných soutěží ,,Mé toulky za zvěří“ 
pořádané Českomoravskou mysliveckou 
jednotou; ,,Příroda kolem nás“, kde je or-
ganizátorem NP Podyjí; ,,Voda je život“ 
pod záštitou Vodárenské akciové spo-

lečnosti Znojmo; do Mezinárodní dětské 
výtvarné výstavy Lidice 2023 na téma 
,,Tanec“. Určitě se ještě do konce školního 
roku pustíme do dalších soutěží a bude-
me doufat, že naši výtvarníci budou opět 
úspěšní a jejich tvorba bude odměněna.

Před blížícím se termínem zápisu 
měli naši budoucí školáci možnost vy-
zkoušet si, jaké to je, být na chvíli žákem 
první třídy. Mezi prvňáčky zavítaly před-
školní děti z  mateřské školy, aby zažily 
opravdové vyučování. Pro třináct malých 
žáčků - předškoláčků není školní prostře-
dí vůbec cizí, protože od října navštěvují 
,,Předškolní kurz“ a nadšeně se připravují 
na svůj velký den, kdy překročí práh ško-
ly již jako školáci. Svou připravenost nám 
přijdou ukázat v dubnu, kdy se bude ko-
nat zápis do 1. třídy. Na naše nové kama-
rády, budoucí prvňáčky, se moc těšíme 
a přejeme jim, aby se jim u nás ve škole 
líbilo.

Čas do konce školního roku se sice 
krátí, ale nás čeká ještě mnoho práce, ale 
i spousta různých akcí pro žáky, které ke 
školnímu životu patří. Za dveřmi je zápis 
předškolních dětí do první třídy, veliko-
noční tvoření ve školní družině, oslava 
,,Dne Země“ či různé výlety. Ale o  tom 
zase až příště.

S  přáním příjemného prožití jarních 
dnů

Za žáky a zaměstnance ZŠ Únanov
Mgr. Petra Fialová
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V novém roce 2023 jsme si ve školce jako každý rok popřá-
li všechno hezké a hlavně, ať jsme hodně zdraví. Také jsme si 
slíbili, že budeme pořád kamarádi a budeme se mít rádi.

Nový rok ve školce začal tříkrálovou koledou – děti „po-
vinšovaly“ štěstí a zdraví i na obecním úřadu a v základní ško-
le; do kostela se šly děti rozloučit s jesličkami; pan farář už na 
děti čekal na prahu kostela. Děti si taky naposled zazpívaly 
vánoční koledy. 

S panem farářem Martinem z Břežan si děti povídaly o na-
rození Ježíška a o příchodu tří králů.

A  na dveře už ťuká jaro; příroda se pozvolna probouzí, 
zima je na ústupu. I na dětech je znát, že už by se nejraději 
zbavily zimního oblečení. Jen co se trochu ukázalo sluníčko.

Předškoláci navštívili divadlo ve Znojmě, kde shlédli po-
hádky „Jak víla Modrovláska splnila tři přání“ a „Veselé Veliko-
noce“ – pěkné vyprávění zajíčka o velikonočních zvycích.

Poslední den v lednu nás navštívili prvňáčci se svým prv-
ním vysvědčením. Velice pěkná vysvědčení, velice příjemná 
návštěva. Paní učitelky si mohly předat zkušenosti a děti si 
společně pěkně pohrály. 

Předškoláci s radostí docházejí do základní školy do gra-
fomotorického kurzu, který si děti opravdu chválí. Poznají blí-
že svoji paní učitelku i prostředí školy.

Nejzdařilejším bylo určitě období masopus-
tu; děti se vyřádily v maskách, masky si i vyrábě-
ly, seznámily se s  legračními písničkami a bás-
ničkami. A  v  masopustním průvodu se vydaly 
na obecní úřad a do základní školy.

V rámci projektu „Celé Česko čte dětem“ při-
cházejí jedenkrát v měsíci žáci ze základní školy 
předčítat pohádky školkovým kamarádům před 
odpoledním odpočinkem.

Starší děti ve školce si připravily pro mladší 
děti pohádku „O veliké řepě“. Nacvičily ji úplně 
samy. Však také sklidily velký potlesk. Pohádka 
se jim moc podařila.

Že děti nerady absolvují vycházky po okolí, 
všichni víme. Proto využíváme při pobytu ven-
ku hlavně horní zahradu, kde mají děti spoustu 
vyžití na zahradních prvcích – pružinová hou-

padla, lanový parkur, velkou skluzavku, lávku do svahu, rov-
novážnou lávku. Starší děti hrají hry – Na hlídače, Na rybá-
ře, Cukr, káva…, Na peška a kluci samozřejmě na „policajty“ 
a zloděje. Docela často se k nim připojí i děvčátka.

Na co se můžou děti těšit?
V měsíci březnu mají možnost číst dětem pohádky i rodi-

če nebo prarodiče. Mají na to celý týden. Pohádky si připravu-
jí rodiče sami nebo za pomoci svých dětí.

Děti se těší na loučení se zimou, na vynášení smrtky 
a  hlavně na svátky jara - Velikonoce, které nabízí spoustu 
možností a nápadů, jak si pohrát a vyzdobit školku. 

Předškoláci přivítají nové občánky; pobesedujeme o vče-
ličkách na jaře se zkušenou včelařkou z Mikulovic paní Do-
bešovou. Děti čeká čarodějnický týden, oslavíme Den matek; 
děti se mohou zúčastnit za doprovodu rodičů cyklodne, ur-
čitě oslavíme Den dětí. A nesmíme zapomenout na loučení 
s předškoláky.

Určitě bychom uvítali nějaké zábavné vystoupení nebo 
divadélko ve školce. Snad se nám poštěstí.

Zápis do mateřské školy na rok 2023 – 2024 proběhne na 
začátku května – termín bude upřesněn.

Za mateřskou školu
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Zelený čtvrtek – 6. dubna – v 18.00 hod. mše sv. na památku večeře Páně, po mši sv. krátká společná adorace.
Velký pátek – 7. dubna – den přísného postu – od 9.00 – 17.00 hod. adorace v Getsemanech (rozpis), v 18.00 hodin 
Velkopáteční obřady.
Bílá sobota – 8. dubna – od 9.00 – 17.00 hod. adorace u Božího hrobu, ve 20.00 hodin velikonoční vigilie. 
Boží Hod Velikonoční – neděle 9. dubna – mše sv. v 8.00 hod. s žehnáním pokrmů. 
Pondělí Velikonoční – 10. dubna – v 8.00 hodin mše svatá.
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Moji drazí, v  dubnu budou Veli-
konoce, které jsou hlavními svátky 
křesťanů. Připomeňme si jejich důle-
žitost tím, co napsal papež Benedikt 
XVI o  tomto svátku, který byl spojený 
i  s  jeho křtem: Jsme u  velikonočního 
tajemství. V  den, kdy jsem se narodil, 
jsem se také – díky péči svých rodičů – 
znovu zrodil z vody a ducha, jak jsme 
o tom právě slyšeli v evangeliu. Svým 
rodičům tedy musím poděkovat za 
dar života, který mi darovali ve veli-
ce těžké době. Avšak lidský život sám 
o sobě jistě není dar. Může být skuteč-
ně dobrým darem? Víme, co člověka 
může ohrozit v temných dobách, které 
nastanou, avšak i ve světlém čase, jenž 

může přijít? Můžeme předvídat, jakým 
nesnázím, či jakým hrůzám bude vy-
staven? Můžeme život prostě darovat? 
Je to únosné nebo příliš nejisté? Je to 
sám o  sobě sporný dar. Biologický ži-
vot je darem, avšak je obestřen velkým 
otazníkem. Skutečným darem se tento 
život může stát pouze tehdy, může-li 
k němu být přidán příslib, který je sil-
nější než všechno hrozící neštěstí. Je-li 
ponořen do síly, zaručující, že je dobré 
být člověkem a  že jakákoliv budouc-
nost je pro člověka dobrem. K narození 
tak náleží znovunarození, jistota, že je 
skutečně dobré být zde, neboť příslib 
je silnější než veškeré ohrožení. Toto 
je smysl znovuzrození z vody a ducha 

– být ponořen do příslibu, který nám 
může dát pouze sám Bůh: Je dobré, že 
jsi, můžeš si tím být jist, ať se již stane 
cokoliv. Z  této jistoty jsem mohl žít, 
znovuzrozen z vody a ducha. Nikodém 
se ptal Pána: Jak se může člověk naro-
dit, když je starý? Znovuzrození nám 
bylo darováno křtem, avšak musíme 
do něj stále dorůstat, nechat se Bo-
hem nořit do jeho příslibu, abychom se 
skutečně nově narodili do velké, nové 
Boží rodiny, která je silnější než bezmoc 
a slabost, které nám hrozí. Tento svátek 
je tak svátkem velkých díků.

Přeji Vám radostné Velikonoce ve 
světle vzkříšeného Pána!

Váš farář R.D. Jaroslav Laštovička

Novinky v Obecní knihovně Únanov :

1) Tučková Kateřina – Bílá voda
2) Steel Danielle – Tichá noc
3) Karika Jozef – Na smrt
4) Dvořáková Petra – Zahrada
5) Pawlowská Halina – Užívej života
6) Pawlowská Halina – Zájezd snů
7) Devátá Ivanka – Gerbešín a hezouni
8) Bryndza Robert – Osudné svědectví
9) Galbraith Robert – Neklidná krev
10) Bernard Minier – Lucia
11) Hooverová Colleen – Námi to končí
12) Reganová Lisa – Nečekané přiznání
13) Kepler Lars – Pavouk
14) Matt Haig – Půlnoční knihovna
15) William Shakespeare – Hamlet
16) Francis Scott Fitzgerald – Velký Gatsby
17) Dickens Charles – Oliver Twist
18) Dennison Matthew – Královna
19) Jirotka Zdeněk – Saturnín
20) Javůrek Štěpán – Chaloupky
21) Cussler Clive – Špion
22) Andrew Mayne – Vrah Andělů
23) Nesbo Jo – Krysí ostrov
24) Nesbo Jo – Žízeň
25) Novotný Aleš – Já,smrt
26) Fojtová Věra – Smrt lehkovážné milenky
27) Březina Jiří – Mizení
28) Březina Jiří – Nalezení

Za obecní knihovnu knihovnice Ilona Heimlichová

V Hostinci Na besedě se uskutečnil v  temí-
nu 4.11.-16.12.2022 turnaj v karetní hře „66“. Po 
dlouhém a vyrovnaném boji, kde bratr neznal 
bratra a sestra neznala sestru, na stupních vítě-
zů skončili:

1. místo Milan Wiezner st.
2. místo Pavla Divišová
3. místo Josef Dvořák
Gratulujeme vítězům a čest poraženým!

Radek Šimák
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ihovnice Ilona Heimlich
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Začátek každého roku je ve Sboru 
dobrovolných hasičů ve znamení po-
zvolné přípravy na novou sezonu. Setká-
váme se tak s mladými hasiči pravidelně 
na pátečních trénincích v tělocvičně ZŠ 
nebo hasičské zbrojnici, věnujeme se 
údržbě hasičského vybavení apod. 

Větší akcí je samozřejmě tradiční 
Masopust. Ten letošní připadl na sobotu 
18. února. Téměř padesát masek obešlo, 
jak je starým zvykem, všechny domovy 
a pozvalo jejich obyvatele na odpoled-
ní masopustní pohřbívání basy a dětský 
karneval. V odpoledním programu kla-
sicky „pohřbívající kněz“ vtipně zhodno-

- Pokud plánujete pálit klestí nebo jiný biologický odpad, 
provádějte ho jen za vhodných podmínek     

 (ne při silném větru, suchu apod.).
- Každé pálení řádně nahlašujte na https://paleni.izscr.cz/.
- Ohniště vždy řádně zabezpečte (min. ohraničením ne-

hořlavým materiálem a  s  dostatečnou zásobou hasicích 
prostředků pro případ rozšíření požáru).

- Plošné vypalování je přísně zakázáno!
- V případě vzniku jakékoliv mimořádné události vždy za-

chovejte klid a volejte tísňovou linku. 

til proběhlý rok a „pochoval basu“, čímž 
uzavřel symbolicky období veselí. Další 
část programu již patřila hlavně dětem, 
které si užily několik soutěží, vyhlášení 
nejlepší masky a tombolu.

Zásahová jednotka řešila od začát-
ku roku čtyři mimořádné události. Nej-
významnější byl zřejmě požár prodejny 
ze dne 10. února, při kterém došlo ke 
značné materiální škodě, ale díky včas-
nému zásahu hasičů byla zachráněna 
výrazně vyšší hodnota majetku. 

Dále zásahová jednotka ve spolu-
práci s obcí Únanov připravovala žádost 
o dotaci na obnovu vybavení z grantů 

Jihomoravského kraje a  také jednala 
o  zajišťování územní požární ochrany 
v rámci katastru obce Plaveč.

Sportovní jednotka mužů se v  so-
botu 11. února zúčastnila fl orbalového 
turnaje mezi hasiči v  Mikulovicích, na 
kterém obsadila sedmé místo.

Nyní se již těšíme na zahájení nové 
sportovní sezóny. Budeme rádi na vaši 
podporu, ať už při samotných soutě-
žích v okolí nebo třeba jen na našich FB 
stránkách www.facebook.com/hasiciu-
nanov

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov
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Nejdůležitější zprávou pro oddíl 
stolního tenisu je….

Druhá liga je zachráněná.

Jarní část této soutěže přinesla 
mnohá překvapení. Mužstva z dolní po-
loviny tabulky začala vyhrávat 
a situace našeho týmu se dra-
matizovala. Mužstvo posílené 
návratem Marka Vybírala na-
konec tíhu okamžiku zvládlo 
a  nadále bude reprezentovat 
náš oddíl v této pro nás vysoké 
prestižní soutěži.

Další naše týmy v krajských 
soutěžích budou ještě bojo-

Zimní pauza je u konce a fotbal se nám konečně vrací. 
Všechny týmy se připravují na druhou část sezóny. Přípra-
va byla dlouhá a tak si například chlapi náročnou přípravu 
zpestřili pěti denním soustředěním v Šanově, žáci několika 
turnaji, přípravka se školičkou tréninky v tělocvičně naší ško-
ly. 

Jako první soutěž odstartovalo svými zápasy naše “Áčko“ 
společně s  žáky a  to 19.3. proti Moravskému Krumlovu 
a proti Prosiměřicím. Béčko 25.03. s Hlubokými Mašůvkami, 

vat o místo na slunci v nadstavbových 
utkáních play out.

Rovněž mužstvo hrající v  soutěži 
MLST se ve své skupině udrželo pro dal-
ší ročník soutěže.

dorost 1.4. zápasem s Olbramovicemi a jako poslední příprav-
ka proti Dobšicím 8.4.

Mimo hřiště

V  únoru se konala Valná hromada, kde byl členy klubu 
zvolen na další čtyři roky výkonný výbor, který následně zvolil 
staronového předsedy Radka Andorka a místopředsedy Pav-
la Bulína.

Za FCC SK Únanov Tomáš Sivera

Ostatní

Dění v posilovně se uklidnilo a na-
dále věříme, že posilovna bude místem 
jen sportovní relaxace a  přiměřeného 
tréninku. Jsme také zvědaví na roční 

vyúčtování plynu a elektřiny 
a podle situace budeme dále 
řešit akce  jako malování části 
orlovny či výměnu oken ve 
spodní klubovně. V této sou-
vislosti rovněž spoléháme na 
dlouhodobou dotační pod-
poru od Obce Únanov.

Josef Pilař
starosta OrlaMužstvo AMužstvo A

Fotbalová školička  Fotbalová školička  



FCC SK ÚNANOV - ,,A“

DATUM ČAS ZÁPAS
NE 19.3.2023 15:00 FCC SK ÚNANOV - MORAVSKÝ KRUMLOV ,,B“
NE 26.3.2023 15:00 HOSTĚRADICE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV
SO 1.4.2023 16:00 FCC SK ÚNANOV – VRBOVEC-DYJÁKOVIČKY
NE 9.4.2023 16:00 JAROSLAVICE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV
NE 16.4.2023 16:30 FCC SK ÚNANOV – ŠANOV
SO 22.4.2023 16:30 HORNÍ KOUNICE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV
SO 29.4.2023 16:30 FCC SK ÚNANOV – DOBŠICE ,,B“
NE 7.5.2023 17:00 FCC SK ÚNANOV – BLÍŽKOVICE ,,A“ 
NE 14.5.2023 17:00 PROSIMĚŘICE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV
NE 21.5.2023 17:00 FCC SK ÚNANOV – SUCHOHRDLY 
SO 27.5.2023 17:00 HOSTIM – FCC SK ÚNANOV
NE 4.6.2023 17:00 FCC SK ÚNANOV – PRÁČE
NE 11.6.2023 17:00 HRÁDEK – FCC SK ÚNANOV

FCC SK ÚNANOV – DOROST

DATUM ČAS ZÁPAS
SO 1.4.2023 13:00 FCC SK ÚNANOV – OLBRAMOVICE
SO 8.4.2023 13:00 FCC SK ÚNANOV – JEVIŠOVICE-MIKULOVICE
SO 15.4.2023 14:00 ŠTÍTARY/BLÍŽKOVICE – FCC SK ÚNANOV
SO 22.4.2023 14:00 OLBRAMOVICE – FCC SK ÚNANOV
PÁ 28.4.2023 18:00 JEVIŠOVICE-MIKULOVICE – FCC SK ÚNANOV
NE 7.5.2023 13:30 FCC SK ÚNANOV – ŠTÍTARY/BLÍŽKOVICE 
SO 13.5.2023 14:00 FCC SK ÚNANOV – OLBRAMOVICE 
SO 20.5.2023 14:00 FCC SK ÚNANOV – JEVIŠOVICE-MIKULOVICE
SO 27.5.2023 14:00 ŠTÍTARY/BLÍŽKOVICE – FCC SK ÚNANOV

FCC SK ÚNANOV – PŘÍPRAVKA

DATUM ČAS ZÁPAS
SO 8.4.2023 10:00 + 11:00 DOBŠICE – FCC SK ÚNANOV
NE 16.4.2023 10:00 + 11:00 FCC SK ÚNANOV – VRBOVEC-

-DYJÁKOVIČKY
NE 23.4.2023 10:00 + 11:00 ŠATOV – FCC SK ÚNANOV
NE 30.4.2023 10:00 + 11:00 JEVIŠOVICE-MIKULOVICE – FCC 

SK ÚNANOV
NE 7.5.2023 10:00 + 10:00 FCC SK ÚNANOV – BLÍŽKOVICE

NE 14.5.2023 10:00 + 11:00 FK ZNOJMO (MODRÁ) - FCC SK 
ÚNANOV

NE 21.5.2023 10:00 + 11:00 FCC SK ÚNANOV – FK ZNOJMO 
(ORANŽ.)

NE 28.5.2023 9:30 + 10:30 PŘÍMĚTICE – FCC SK ÚNANOV
NE 4.6.2023 10:00 + 11:00 FCC SK ÚNANOV – ŠTÍTRAY

FCC SK ÚNANOV - ,,B“

DATUM ČAS ZÁPAS
SO 25.3.2023 15:00 FCC SK ÚNANOV – HLUBOKÉ MAŠŮVKY
NE 2.4.2023 16:00 KŘEPICE – FCC SK ÚNANOV
SO 8.4.2023 16:00 FCC SK ÚNANOV – CHVALOVICE/HAVRANÍKY ,,B“
SO 15.4.2023 16:30 OLBRAMKOSTEL – FCC SK ÚNANOV
X X VOLNÝ LOS
NE 30.4.2023 16:30 DYJE ,,B“  – FCC SK ÚNANOV 
SO 6.5.2023 17:00 GREŠLOVÉ MÝTO – FCC SK ÚNANOV 
SO 13.5.2023 17:00 FCC SK ÚNANOV – STARÝ PETŘÍN
NE 21.5.2023 17:00 BLÍŽKOVICE ,,B“ – FCC SK ÚNANOV 
NE 28.5.2023 17:00 VRANOV NAD DYJÍ – FCC SK ÚNANOV
SO 3.6.2023 17:00 FK ZNOJMO ,,B“ – FCC SK ÚNANOV

FCC SK ÚNANOV – ŽÁCI

DATUM ČAS ZÁPAS
NE 19.3.2023 12:30 FCC SK ÚNANOV – PROSIMĚŘICE
NE 26.3.2023 12:30 FCC SK ÚNANOV – JAROSLAVICE
NE 2.4.2023 13:30 FCC SK ÚNANOV – MIROSLAV
NE 9.4.2023 13:30 JEVIŠOVICE-MIKULOVICE – FCC SK ÚNANOV
SO 15.4.2023 10:15 FCC SK ÚNANOV – VRANOV NAD DYJÍ
NE 23.4.2023 14:00 FCC SK ÚNANOV – BLÍŽKOVICE
NE 30.4.2023 14:00 HRÁDEK/BOŽICE – FCC SK ÚNANOV 
X X VOLNÝ LOS
NE 14.5.2023 15:00 PŘÍMĚTICE – FCC SK ÚNANOV 
NE 21.5.2023 14:30 FCC SK ÚNANOV – PRÁČE/OLEKSOVICE
NE 28.5.2023 14:30 ŠANOV – FCC SK ÚNANOV 
NE 4.6.2023 14:30 FCC SK ÚNANOV – ŠTÍTARY
NE 11.6.2023 14:30 DOBŠICE/SUCHOHRDLY – FCC SK ÚNANOV


